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رؤسای محترم دانشگاه​های تابعه وزارت علوم تحقیقات و فناوری/ وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و 
دانشگاه​های آزاد اسلامی
با سلام و احترام
     با عنایت به تأسیس رشته اکولوژی انسانی در مقطع کارشناسی ارشد از مهر 1393 در دانشکده بهداشت این دانشگاه و نظر به ماهیت بین رشته​ای آن، به استحضار می​رساند این رشته شاخه​ای از علوم بهداشتی و زیست محیطی است که دانشجویان طی دوره کارشناسی ارشد با اصول اکولوژی انسانی و رویکرد کلی​نگر و روشهای پژوهش به ویژه در حیطه سلامت و محیط زیست انسان، آشنا شده و قادر به یافتن مبانی، ابعاد مسئله سلامت انسان، فرهنگ و محیط می​گردند.
بر این اساس افراد دارای مدرک کارشناسی در یکی از رشته​های اکولوژی انسانی، جغرافیا (با گرایش انسانی)، بهداشت عمومی، زیست​شناسی (همه گرایش​ها)، محیط زیست، بهداشت محیط، بهداشت خانواده و جمعیت، بهداشت حرفه​ای، مامایی، پرستاری و یا دارای مدرک دکتری عمومی(پزشکی، داروسازی و دندانپزشکی) و دکتری حرفه​ای دامپزشکی مورد تأیید وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و یا وزارت علوم، تحقیقات و فناوری می​توانند در آزمون ورودی این رشته شرکت نمایند.
نظر به گستردگی حیطه اکولوژی انسانی و ارتباط انسان و محیط زیست و با توجه به این که این رشته و اهداف و دامنه کاری آن برای بسیاری از فارغ​التحصیلان رشته​های فوق​الذکر شناخته شده نمی​باشد، لذا به پیوست مستندات معرفی رشته کارشناسی ارشد اکولوژی انسانی تقدیم و خواهشمند است دستور فرمائید اطلاع رسانی مناسب به دانشجویان واجد شرایط و علاقمند، جهت شرکت در آزمون این رشته به عمل آید.
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