بسمه تعالی


فرم پیشنهاد اولویت پژوهشی

دستگاه پیشنهاد دهنده: اداره کل امور عشایر

	عنوان اولویت
:

شناسایی مناطق بحرانی افت سطح و کیفیت آب زیرزمینی و ارائه راهکارهای اصلاحی مورد نیاز

	محور مرتبط با اولویت پیشنهادی:

کاهش فزاینده کمیت و کیفیت منابع آب و تداوم خشکسالی ها و پیشروی آب شور درنواحی  جنوبی استان 


	در صورتی که در اسناد بالادستی استان به این اولویت اشاره شده است. سند مذکور قید شود.

	برآورد هزینه مورد نیاز طرح:



	1- مسايل و مشكلاتي كه منجر به پيشنهاد اين پژوهش شده، عبارتند از:
· بدون شک کاهش نزولات جوی از یک سو و برداشت بی رویه ازمنابع آب زیرزمینی از سوی دیگر  و تداوم شرایط خشکسالی هواشناسی و هیدرولوژیک بطور مستقیم و غیر مستقیم برپتانسیل منابع آب زیرزمینی ( از بعد کمیت ) و تغییرات شدید کیفی منابع آب تاثیر بسزایی دارد ، بگونه ای که تداوم شرایط بوجود آمده خشکسالی باعث تشدید شرایط گردیده است ، برداشت بی رویه ازمنابع آب شیرین در درازمدت باعث افت سطح آب در محدوده های برداشت شده و این موضوع خود می تواند با تغییر گرادیان جریان هیدرولیکی از مناطق شور و لب شور به سمت منابع آب شیرین بیش از بیش کیفیت نه تنها منابع آب را بخطر بیاندازد بلکه کیفیت خاک و بواسطه آن کشاورزی نیز دستخوش تغییرات کیفی و کمی عمده خواهد شد و درآینده ای نه چندان دور شاهد بروز و ظهور بحران های اجتماعی و سیاسی که از تبعات بی توجهی به پدیده های فوق الذکر است ، دوراز انتظار نخواهد بود. بدیهی است هزینه های تحمیل شده از این بحران به مراتب سنگین تر از مطالعه و جستن راه های کاهش بلایای طبیعی است.

	2- خروجي‌هاي مورد نظر از انجام اين پژوهش، به طور مشخص عبارتند از:
· پایش خشکسالی هواشناسی و شناسایی مناطق تحت تاثیر و اولویت بندی برای اقدامات موثر تا برون رفت از شرایط 
· شناسایی مناطق تحت تاثیر جریان های آب شور ولب شور و اتخاذ تدابیر مناسب جهت تغییر گرادیان هیدرولیکی
· پایش تغییرات سطح زیر کشت ، الگوی کشت و تغییرات مناسب این الگو با شرایط اقلیمی و استفاده از ظرفیت های فرامرزی جهت تولید کشت های آب طلب و مورد نیاز منطقه

	3- توضیحات تکمیلی در صورت نیاز ( اگر روش خاصی، نرم افزار خاص، تخصص خاص مجریان، محدودیت زمانی برای اجرای طرح، ادامه کار یک طرح دیگر بودن، ... ) برای این پژوهش مدنظر است. قید شود.
دراین پژوهش تکیه بر استفاده از تصاویر ماهواره ای و تدقیق آن با آمارهای زمینی می باشد، استفاده از سامانه متن باز و تحت وب  Earth Engine  و کد نویسی در محیط جاوا بعنوان جدیدترین متد کار با تصاویر ماهواره ای است که درسطح دنیا مورد استفاده قرار می گیرد و دراین پژوهش دربخش پایش خشکسالی ، تغییرات سطح زیر کشت و نوسانات پتانسیل منابع آب استان از این الگو بهره خواهیم برد.
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� اولویت‌ها باید بر اساس محورهای مصوب کارگروه تخصصی آموزش، پژوهش، فناوری و نوآوری باشند.





